



清浅时光

夏天的色彩

文/朱凌

一寸芳草

做自己

文/乌日汗

这个世界上总是存在着太多的不理解与误会,或许我们每个人都会被贴上各种各样的标签。

生活在当代社会的人们,被巨大的社会压力压得喘不过气来。为了生活,不得不模仿别人,使自己的亮点和特色被掩埋得一干二净,为什么要迷失自己而去做他人的替身呢?

模仿别人只会扼杀你的创造力。一个人最可怕的就是不能成为自己,不能保持自我。你无需掩饰,无需装扮,放心把自己展现出来,做自己的主宰。

人只能活这一辈子,所以不论做任何事,都应该勇敢一次,若干年后再次回首,或许还能笑着说出:“像我这样懦弱的人,原来也试过奋不顾身。”

我们一生的各种努力,不是为了周遭的人对自己满意,博得他人的称许与微笑。没有人能够成为所有人都喜欢的模样。就算被这个世界冷眼被人们所敌对,也无所谓,因为我是七十亿分之一,也是七十亿中的唯一。



都市心情

消夏

文/张超

手机设定的闹铃尚未响起,天光早已大亮。一缕晨曦穿过窗帘的缝隙,爬进屋内。夏至一过,昭示着炎热盛夏的开端。

面对暑气日盛,以及即将到来的难捱“入伏”天气,只能想些法子避暑消夏。按照搜到的冷饮做法,从水果店买来杨梅、荔枝若干。先将杨梅浸水加盐洗净,然后放入锅内注入加冰糖文火慢煮十几分钟,再将剥皮去壳的荔枝肉置入锅中,待汤汁变为玫瑰色后,便可关火晾凉,放入冰箱冰镇即可。午后清冽的喝上一碗杨梅荔枝水,仿佛刮着焚风的燠热天气都被消减了几分。剥剩的荔枝壳也有妙用,混合着黄酒浸泡烹煮、晒干碾碎成粉,就是简单制成的荔枝香。虽然嫌繁琐不愿尝试,但记下这一说法,倒也是以后可以掉书袋的谈资。

酷暑蒸腾、热浪滚滚的日子里,寻到一间充满古意的茶室,室内有水帘从瓦上低落、锦鲤嬉戏于流觞曲水的水道,将暑气和倥偬暂且隔绝在门窗之外,自成天地。煮一壶清茗、泡一杯茶汤、点一些茶点。或读书、或和家人闲聊,一起偷得浮生半日闲。恰如白居易诗云“散热由心静,凉生为室空”。闲逛中,竟然还发现了茶室角落有一只圈养的羊驼,不惊扰,萌萌眼神看着茶客,生活细微的美好,似乎就是在这些不经意的发现之中。

夏夜漫长,吃过晚饭,一家三口到公园纳凉消夏。孩子蹦蹦跳跳地走在我与妻的身前,穿过跳广场舞的队伍、经过铺满一塘翠色荷叶的湖面,停留到摩天轮前就又挪不动步了。架不住孩子再三要求,又一次陪坐上了摩天轮,这似乎是每次来公园的惯例了。俯瞰城市一角,这些已经熟稔于心的场景,在孩子眼里,却总能从寻常里找出不一样的新鲜风景。乐此不疲又小心翼翼地侧身望向窗外,待到摩天轮短暂停到最高处,同楼宇间的那轮明月齐平时,更引起孩子兴奋地高呼。

孩子是单纯简单的,对自己喜欢的事情,总是这般直抒胸臆,想起早几日一家东行登山,他脱口一句。“我想登上山顶,摘一朵云。”惊讶于他的成长和用词的精准,更感叹这也正属于他这个年龄段特有的快乐,在他的眼里一切都是新奇美好的。

四季轮转、辰日更迭,节气的转换总是周而复始。时光匆匆间,不觉已到孩子尚小、父母渐老的中年岁数。面对当下诸多的不确定,更觉需要珍惜眼前的日子和身边的人。放缓奔波奋进的脚步不停,多腾出时间精力去陪伴家人。与其以一腔孤勇,去抵御周遭遇到的日常沉浮。不如歇歇脚,听听自己心底深藏的声音。面对炎炎夏日,避其锋芒,收获独属自己的清凉,则更显人生智慧。

有时,人生的停顿,比前进更为重要。世事繁杂,来日方长。该慵懒慵懒,该自在自在,享受当下。

如果将夏天画在画纸上,那么它的色彩一定是五颜六色的。夏天可以是绿色的,可以是红色的,可以是黄色的,也可以是紫色的。这种种的颜色,构成了五彩的夏天。五彩的夏天是人们心中最向往的夏天,五彩的夏天总给我们的生活带来一丝丝的美意。

走进夏天你会发现,天变蓝了,云变白了,路边的小草更加绿了。夏天是一个视觉效果极好的季节,那火红的太阳,也给夏天添加了几分颜色。记得女儿曾对我说过,她说:“妈妈我好想把夏天画下来,画绿的黄瓜,红的番茄,还有紫色的茄子。”

她这样说,让我不由得想象出那样一幅画作,一定是很美的。让人看了之后,也跟着喜欢上这个季节,喜欢上夏天所带来的一切。对于夏天,我是喜欢的,我不知道你喜欢不。夏天不仅让你在视觉上感觉到真舒服,更会让你有一种酣畅淋漓的感觉。

的确,夏天带给人的感觉就是这样干净利落,不拖泥带水。喜欢夏天的色彩,喜欢夏天的性格,喜欢夏天中的一切。或许这就是人们所说的爱屋及乌,因为喜爱这个季节,所以附带着喜欢上这个季节里所有的东西。就像此时的我,一走进夏天,内心就是非常的喜悦。

夏天的色彩体现在生活当中,不仅仅是那不同色彩的蔬菜瓜果,还有的就是街头上各种色彩的衣衫。每到夏天的时候,我总是喜欢给自己买上几条色彩不同的裙子,有红的,黄的,绿的,蓝的,每当穿起这些裙子的时候,便让我觉得自己已然融入到了这个季节。

对于这个季节,无论是白天还是夜晚都是美的。傍晚时分,特别喜欢一家人,一起去江边坐坐。吹江风,看日落,当金色的夕阳渐渐落下的时候,天地间变成了金色,那一道金光铺在江面上的时候,那样壮观的景象,真的是会让你非常的激动。

这个季节,怎那样的让人喜欢呢?就连我自己都说不清是为了什么。或许是为了夏天里的这种种色彩,也或许是因为夏天的性格与我格外地相似,都是那般热情似火。当然我也在想,人生原本就该这样,以夏天的性格去面对尘世中的一切。热情积极,对待任何事情的时候,都应该做到乐观向上。